

# 全球白银需求显著提升 我国银饰市场有望迎来增长

□ 本报记者 贾淘文

2022年，全球白银需求显著提升，尤其是银饰、银器方面的消费需求增长迅速，并在近期成为国际时尚业的关注重点。日前，英国金属聚焦公司发布的统计数据显示，2022年全球白银总需求同比增长16%，供应量同比增长3%。从用途来看，除摄影用银小幅下降1%，其它主要用银领域均出现显著增长，银饰银器则成为推动整个白银需求增长的主要动力。数据指出，2022年银饰需求量同比增长29%，银器需求量同比增长72%，二者合计占据全球白银总需求的25.5%。

业内人士指出，我国是珠宝生产大国和消费大国。相较于其它珠宝品类而言，银饰在过去七八年中一直处于逐渐边缘化的状态，市场关注度持续下滑。但从近年的流行趋势来看，黄金饰品火爆多年，让消费者逐渐产生了“审美疲劳”，我国的银饰品市场也即将走出谷底，迎来新的增长。

中宝协基金调研数据显示，2021年我国银饰终端市场规模约为70亿元，仅占整体珠宝市场的1%左右。不论是从人均消费还是品类整体占据份额来看，目前我国的银饰品市场规模都有较大的增长空间。

在我国首饰行业，银饰凭借其精良的制作工艺、高性价比的价格优势，兼具贵金属的保值属性等特点，拥有深厚的“群众基础”。近年来，随着“国潮文化”的崛起，传统首饰产业的时尚化转型加速，个性、时尚、悦己、情感表达已成为首



饰产业新的增长点。银饰相较于黄金、钻石、珍珠、翡翠玉石等品类，有着更好的、更多的个性化表达空间。众多珠宝品牌和原创设计师纷纷选择以白银作为材质推出主打产品，以此宣传品牌、积攒私域流量，进一步扩大银饰的曝光率和客户群体。

日前，记者在北京潘家园旧货市场走访了解到，近两年，市场综合交易区销售时尚银饰的摊位逐渐增多，摊主大多都是发型前卫、衣着时尚的年轻人，他们销售的银饰品类既有常见的戒指、项链、手镯等流行饰品，也有打火机壳、钥匙链、怀表、别针、印章等小众定制产品，根据工艺复杂程度、产品制作数量等因素，价格从每克15元

至30元不等。此类银饰品既有高于合金饰品的质感，又有充满创意的设计感，其价格也更符合年轻群体的消费能力，以白银为材质的时尚银饰，正逐渐成为年轻消费者日常穿搭的必备饰品。

采访中，一位摊主向记者介绍：“摊位上销售的银饰品，都是由我的工作室设计制作，周一至周五在工作室进行设计加工、在直播间进行线上销售，周六日在市场摆摊，不为卖货，主要是添加客户微信，吸引更多消费者关注自己的原创品牌。所售的银饰都是原创设计，因此出货量不高，佩戴不会出现‘撞款’的情况。如果需要个性订制或购买‘尖儿货’，我们还可以提供一对一的

专属设计服务。”

“我基本上每个月都会来这里淘银饰，这里的很多摊主都有我的微信，我们已经从客户成为了朋友。”消费者小张今年25岁，目前就职于一家平面设计公司。他在接受记者采访时表示，银饰独特的光泽感更加内敛、深邃，更贴近年轻人的穿搭风格，佩戴银饰既不会显得很“壕”，又能够通过独特的设计表达彰显个性。最关键的是，银饰的性价比非常高，一百元左右就能买到一个戒指，几百元就可以买到一条手链，完全符合年轻群体的购买力。

日前，Threads Styling高级珠宝和手表总监发文指出，近年来，人们对贵金属的艺术潜力越来越感兴趣，尤其对于年轻客户而言，白银是一种更前卫、更现代的珠宝材质，银饰之美不仅在于颜色，也体现在其更丰富、更具想象力的佩戴方式上。

对此，业内人士指出，种种迹象都表明，不论是在投资领域，还是在高端的时尚消费领域，银饰都在重新崛起。与欧美发达国家市场相比，目前我国银饰的市场份额还处于低位，仍有较大提升空间。尽管国内银饰市场规模远低于黄金、钻石品类，但在产业链结构完善程度、头部企业的规模效应及标准化等方面，银饰产业较翡翠玉石、珍珠等非标准化品类，有着显著的优势。此外，在零售渠道布局方面，线上直播、商超连锁、专业门店等多种形式的终端销售网络，已经覆盖了全国各级城市的销售渠道，为推动线上线下银饰消费增长奠定了基础。

## 庆阳市举行信访接待日活动

本报讯（记者 刘胜利）12月20日，庆阳市委常委、市政府副市长信访接待日活动在庆阳市信访大厅举行。庆阳市政府副市长张鸿举接待来访群众13批38人次，批示相关县（区）有关部门受理群众诉求13件。

据了解，此次来访群众的信访诉求涉及土地补偿纠纷、劳务关系纠纷、合同纠纷、农民工工资拖欠、社会保障服

务等方面。活动中，张鸿举与庆阳市中级人民法院、庆阳市信访局、庆阳市公安局、庆阳市住建局等部门负责人一起认真听取群众诉求，仔细审阅信访材料，详细了解事情原委，研究提出解决方案，当场批示群众诉求并交办相关县（区）有关部门，并要求尽快回应、予以办理。

张鸿举强调，各部门要进一步强化

责任担当，正确对待信访工作中的矛盾和问题，充分发挥各自职能作用，积极主动排查与化解本辖区、本领域的隐患问题和矛盾纠纷，全面提升信访工作能力和水平。各相关部门要本着对百姓负责的态度，依法、依规解决好群众的合理诉求，真心实意地为群众解难题，办实事，切实维护群众的合法权益，不断提高群众满意度。

进“大力开展节水、节水、节水”“积极践行绿色出行”“大力开展生活垃圾分类”“大力开展节约经费”“大力开展宣传教育”五大行动。结合全国公共机构节能宣传周、低碳日、世界水日，组织开展节约能源、资源宣传活动，坚持绿色、低碳、环保、节能理念，巩固“节约型机关”创建工作，不断提升创建水平。

本报讯（记者 刘胜利）12月21日，甘肃省文化和旅游厅、甘肃省人力资源和社会保障厅、甘肃省乡村振兴局公布了28家2022年度甘肃省级非遗工坊，武威市古浪手工地非遗工坊和天祝

本报讯（记者 刘胜利）12月21日，记者从城关区获悉，兰州城关区准确把握疫情防控新形势、新任务、新要求，将工作重心迅速转移到医疗救治方面。

社区卫生服务中心原有房屋和预检分诊亭，改造成发热诊疗站，让发热门诊下沉社区。截至目前，城关区18家社区卫生服务中心已全部启用简易发热门诊接

热诊室的标牌标识进行统一规范，制定《发热诊室就诊温馨提示》《门诊发热病人诊疗告知书》《发热诊室就诊流程图》，引导群众有序就医。在开展线下

## 兰州市城关区全力满足群众就医买药需求

目前，城关区所有二级以上医疗机构设尽设发热门诊，其中省级医疗机构8家、市级医疗机构3家、区级医疗机构3家，全力满足群众求医问药需求。为了

让群众能够就近、就便就医，城关区将各

诊，每个中心配备专职医生，为出现发热、咳嗽等症状的居民，提供就诊、用药指导及日常防护咨询等一站式就医服务。

同时，为进一步提升就诊服务水平，城关区对全区基层医疗卫生机构发

诊疗的同时，各社区卫生服务中心通过多种方式拓展线上诊疗渠道，全面满足群众居家问诊就医需求，通过微信群等新媒体渠道，科学指导群众进行自我健康管理。

## 武威市两家企业被确定为省级非遗工坊

本报讯（记者 刘胜利）12月21日，甘肃省文化和旅游厅、甘肃省乡村振兴局公布了28家2022年度甘肃省级非遗工坊，武威市古浪手工地非遗工坊和天祝

土族盘绣非遗工坊上榜。

近年来，武威市高度重视传统手工非遗项目的传承和发展，围绕丰富的文化旅游资源，通过“非遗+文创+展销+乡村旅游”等多种途径，采取发放传承

补助资金、推进产品销售、加强宣传推广等方式，支持非遗工坊发展，探索非遗生产性保护路径，带动当地农村群众就业、就近就业的同时，推动传统手工艺创造性转化、创新性发展。

94.5%

受访者

认为

自己

健康

良好

，但

生活

方

式

总

体

得

分为

49.1

。

在移

动互

联网

时

代

，都

市人

群

的

健

康

生

活

方

式

都

有

些

什

么

面

向

？

面向

未

来

的

健

康

目

标

准

，怎

样

能

达

到

全

面

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式

的

健

康

生

活

方

式